
株式会社日本政策投資銀行（代表取締役社長：柳正憲、以下「DBJ」という。）
は、平成 28年 7月 22日に下記の通り「第 5回 BCM格付クラブ」を開催しま
した。開催概要は以下の通りです。

記

第 5回 BCM格付クラブ概要 

開催日時：平成 28年 7月 22日（金） 13時 30分～17時 25分 
場所：大手町フィナンシャルシティ サウスタワー カンファレンスセンター
プログラム：

【開会挨拶】

株式会社日本政策投資銀行 取締役常務執行役員 榎本 直樹

【報告・話題提供】

「平成28年（2016年）熊本地震の教訓」 
「ＤＢＪ ＢＣＭ格付融資５年ぶりの大改訂

－サスティナビリティを支える戦略的な危機管理経営の評価へ－」 

株式会社日本政策投資銀行 BCM格付主幹 蛭間 芳樹

【基調講演】

「儲かる・儲けるBCP、BCPを活用して儲ける手段とは」  
ＳＯＭＰＯリスケアマネジメント株式会社 

取締役執行役員 リスクマネジメント事業本部長 髙橋 孝一 様

【ワークショップ】

さらなる訓練のレベルアップのために

～訓練の企画プロセスを理解する～

ＳＯＭＰＯリスケアマネジメント株式会社

ＢＣＭコンサルティング事業部  

企業第２グループ グループリーダー 石井 和尋 様
企業第１グループ 主任コンサルタント 新藤 淳  様

参加実績：34社 47名 

第 5回 BCM 格付クラブを開催 

―熊本地震の教訓、危機対応力を高める訓練の企画と運営－ 

平成 28年 8月 3日
株式会社日本政策投資銀行

代表取締役社長 柳 正憲



【 第一部 情報提供、基調講演 】

【 第二部 ワークショップ ―さらなる訓練のレベルアップのために― 】

以上

【お問い合わせ先】 

環境・ＣＳＲ部 電話番号 ０３－３２４４－１１７０ 



「第5回　ＢＣＭ格付クラブ」出席者　アンケートより

＜第１部＞

＜BCM格付クラブの運営に関して＞

Ｑ：BCM格付クラブに何を期待されますか（複数回答可）

Ｑ：BCM格付クラブのプログラムのご希望について（複数回答可）

＜第２部＞ ＜自由記述抜粋＞参加者の声

Ｑ：ワークショップに参加してみてのご感想

 株式会社日本政策投資銀行　ＢＣＭ格付主幹　　蛭間　芳樹

　「平成28年（2016年）熊本地震の教訓」
　「ＤＢＪ　ＢＣＭ格付融資５年ぶりの大改訂」

＜１＞［報告・話題提供］

＜３＞①［ワークショップ］

＜２＞［基調講演］

　「儲かる・儲けるBCP、BCPを活用して儲ける手段とは」

   ＳＯＭＰＯリスケアマネジメント株式会社
      取締役執行役員　リスクマネジメント事業本部長　髙橋　孝一 様

ＳＯＭＰＯリスケアマネジメント株式会社
　 ＢＣＭコンサルティング事業部
　 企業第２グループ　グループリーダー　 石井　和尋 様
　 企業第１グループ　主任コンサルタント 新藤　  淳　様

「さらなる訓練のレベルアップのために
　　　　　　　　　～訓練の企画プロセスを理解する～」

51.2%44.2%

4.7%

1．大変参考になった

2．参考になった

3．どちらでもない

４．あまり参考にならなかった

26.4%

36.3%

23.1%

12.1%

1.1% 1.1% １．危機管理に関する最新の情報提供

２．危機管理に関する他社事例提供

３．企業危機管理の実務担当者との間で

情報交換

４．ネットワークづくり

５．ビジネスマッチング

６．回答なし

【第1部】

• 熊本地震での報道されていない重要情報が多く有り、参考になった。

• BCM格付改訂の中で強調されていた財務への影響評価とその対策

は改めて検討していきたい。

• 儲けるという視点でBCMを考えることが新鮮だった。

• BCMをビジネスで活用している豊富な事例紹介が有益だった。

【第2部】

• 自分たちが行っている訓練の目的を改めて考える機会となった。

• BCM格付クラブは、各社のBCM実務担当者の悩みを共有する場で有

り、他社事例から学べる場でもある。

• BCMに携わる人的ネットワークを得る重要な場だと思う。ぜひ、経営

者を対象としたBCM経営者クラブ会合の開催にも期待したい。

2.6% 3.9%

38.2%

23.7%

19.7%

1.3%
10.5%

１．基調講演のみ

２．事例紹介のみ

３．基調講演+事例紹介

４．講演ではなく意見交換（ワールド

カフェ等）
５．その他

６．業種毎・地域毎の開催

７．回答なし

47.6%

45.2%

2.4% 4.8%

1．大変参考になった

2．参考になった

3．どちらでもない

４．あまり参考にならなかった

57.9%

39.5%

2.6%

1．大変参考になった

2．参考になった

3．どちらでもない

４．あまり参考にならなかった

５．回答なし


